

ONA listu: U pretplati  
stavu god. K 48—,  
polugodište K 24—,  
mjesečno K 12—, mje-  
no K 4—, u malopro-  
16 fl. pojedini broj.  
LISI primaju se u  
svi lista trg Custoza 1

# HRVATSKI LIST

Izlazi svaki dan u 5 sati ujutro.

HRVATSKI LIST\* izlazi  
u nakladnoj kući J. J. J. J.  
KRMPOČIĆ u Puli trg  
Custoza 1. Uredništvo:  
Sisnanska ulica br. 24. —  
Odgovorni urednik JOSIP  
HAIN u Puli. — Ruko-  
pisi se ne vraćaju. Čak.  
rač. sav. pošl. št. 26.795.

odina IV.

U Puli, utorak 2. srpnja 1918.

Broj 1068.

## Narodni blagdan.

U riječima tek pokazuješ volju,  
U djelima se pozna sila, pobro;  
Mnogo j' lakše napisati knjigu  
Neg' jedan samo dan živjeti dobro.  
A. Mickiewicz.

Na domaku je peti srpnja, dan slavenstvih apo-  
blagdan slavenstva i naš narodni blagdan.

Kako ćemo da taj dan proslavimo? U prijašnja  
mena, kad nije nad nama lebdio zao duh užasa i  
ni, pali smo kriješove, priredjivali svečane po-  
ke, manifestacije, gdje se pjevalo narodne i domo-  
ne pjesme. Priredjivala su se predavanja, na ko-  
se tumačilo sve što su slavni apostoli slavenstva  
bili na kulturnom i vjerskom polju za vascjelo  
renstvo, i osobito jugoslavensvo. I pri tom se  
upilo nekoliko darova za našu družbu, koja nosi  
velikih učitelja.

No vremena se mijenjaju. Danas nam je g'asna  
manifestacija nemoguća, danas nam željezni obruč  
te prsn. Ne možemo ni da očajno kriknemo, samo  
u se težak uzdah vije iz grudiju, a već na usnama  
ra da zamire. Predavanje bi se moglo prirediti,  
ovdje nema tko da nam predaje. Učeni ljudi naš  
u su komodni, u ulučeni narod naš nema danas  
je da sluša učeno razlaganje. Hiljade drugih briga,  
e ga taru, ubiše u njemu osjećaj za nešto, što  
u savezu s aprovizacijom, radnom plućom i pl-  
jem, kad će svršiti rat. Nema učitelja, da mu  
ježi duh, nema prijatelja da ga osokoli i da ga  
igne iz onog blata, u komu se valja.

Kako ćemo dakle proslaviti ovogodišnji narodni  
gdan?

Evo kako. No prije nego odgovorimo na pi-  
je, upozorujemo na prošlu nedjelju. Tog je dana  
o iz Pule i okolice puljske preko stolne naše  
atske djece na prehranu u Hrvatsku. Majka je  
kim srcem puštala od sebe dijete, koje je ona pod  
m nosila, no morala ga je pustiti, jer inače dijete  
njezino moralo kod nje venuti i venuti i možda i  
nuti, jer majka bi rado dala, al nema nego da  
le djetetu srce svoje i sebe, i još mu ni time po-  
či ne bi mogla. Plemenita braća u Hrvatskoj pri-  
čiše našem stradajućem narodu u pomoć, u na-  
eri da spase ono, što je najdragocjenije — djecu  
budućnost naroda.

Lijepo se organizirao rad oko spašavanja djece.  
Istre, Slovenije, Dalmacije i Bosne-Hercegovine,  
krajeva, gdje naš narod najviše strada, gdje nema  
sece i mjeseca kruha, u miada, prirodno zdravn  
na moraju radi stradanja u svojem bujnom cvatu  
nuti, počelo se maliče iseljivati u Hrvatsku, Slavo-  
u i srpski Banat, namještabi ih kod imućnijih se-  
ka, trgovaca, mlinara a i naše seljačke gospode,  
im se tako osigura kruh i spasi život.

I kao što je u nedjelju otpuholovala sa našeg kolo-  
ora stotina djece za kruhom, tako ih je sa svijt  
ana naše patričke domovine otišlo u Hrvatsku  
sad preko dvadeset hiljada, i svi su našli  
bro utočište ispred ovog gadnog života, našli su  
uh i spas pred najuzasnijom smrću — od glada.

Tu, pri tom djelu, osjećala se ona nit koja veže  
e članove našega naroda u jednu veliku zajednicu,  
jeća se ona ljubav, kojom plamti srce narodno za  
prećeg svog suplemenjaka.

A da ta djeca ne budu puštena s oka, osnovao  
u Zagrebu odbor jugoslavenskih žena, koji vodi  
ju oko ove djece. Pa tko osjeća ljubavi više za  
ete, tko može da više shvati potreba djeteta i  
ovolji djetinjim željama, nego li žena — majka!  
e su se naše prosvjećene i plemenite žene ozbiljno  
le rada, koji su na širokoj osnovi organizirale, te  
pokrenule misao, da se ovogodišnji narodni blag-  
a proslavi kao blagdan naše djece. Proslaviti pak  
inade tako, da se sabere čim više doprinosa za  
se maliče, što su otišli u Hrvatsku. Odbor u Za-  
ebu treba da se brine za 20.000 naše djece. Kako  
o već veika vojska mališana! A tu vojsku treba  
jenuti, treba svima obuti, a sve to iz mišodara!

Zato mora ovogodišnji narodni blagdan biti  
osavljen tiho, ali čvrsto, odlučno; a to tako, da se  
našu siročad što više prinosi sabere. U Hrvatskoj  
amo jedna tvrtka darovala 50.000 kruna u tu svrhu,  
hrvatskim se gradovima i selima pr'pavlja, da  
narodni blagdan što svečanije, ali i što dostojnije  
ikog vremena proslavi. A zar da Pula, puljska oko-  
ostane gluha?

Vaša su i naša djeca potražila i našla utočište  
Hrvatskoj, a sad treba da i mi pokažemo kako  
ćemo svu veličinu i plemenitost tog djela, da  
demo, koliko možemo i što možemo. Više vrijedi  
ili kruna, darovana dobre volje, nego li hrpa  
epih riječi o patriotizmu i ljubavi prema narodu.  
e vrijedi mažen dar nego li spisana knjiga.

A što dajemo, dajemo svojim, dajemo iz za-  
osti za plemenite čine onih rodoljuba, koji se

pobrinuše za našu djecu, dajemo u korist naših  
maliča.

Svako naše se, svaka kuća, svako društvo pri-  
jatelja i znanaca, svaki pojedinac neka se prigodom  
narodnog blagdana sjeti svoje dužnosti, sjeti naših  
nevinih maliča koji moraju da stradaju, sjeti da  
se pravo rodoljublje ne pokazuje riječima već djelom.

Organizirajte sabiranja, sakupljajte i darujete  
dobre volje!

Dvaput daje, tko brzo daje!

## RATNI IZVJEŠTAJI:

Austro-ugarski.

Beč, 1. (D. u.) Službeno se javlja: Na  
fronti rijeke Piave nema osobitih događaja. Jugo-  
istočno od Aslaga došlo je ponovno do ljutih  
bojeva. Pošto se Col Rosso i Monte di Val Bella  
dao održati samo uz teške žrtve, povukli smo po-  
satku ovih točaka na prijašnje glavne položaje kod  
šume Stenfe. Jugoslavočno od Canove, kod Aslaga,  
suzbili smo neprijateljske izvidničare. Naši su aeri-  
i hidroplani poduzeli u predjelu ušća Piave  
uspjele lijetove protiv vojničkih uredjaja neprijatelja  
te su se povratili u punom broju. — Poglavlca  
generalnog stožera.

Njemački.

Berlin, 1. (D. u.) Iz velikog se glavnog  
stana službeno javlja: Zapadno bojište: Vojna  
skupina prijestolonasljednika Rupprechta: Bojna je  
djelatnost oživjela na večer na mnogim mjestima  
fronte. Engleske djelomične navale sjeverno od  
Alberta bile su suzbijene. — Vojna skupina nje-  
mačkog prijestolonasljednika: Između Aisne i Marne  
živahna djelatnost neprijatelja. Višestruko nasrnula  
je pješadija na jake izvidjaje. Kod i južno St. Pi-  
erre Aigne napao je neprijatelj o podno. Bio je  
suzbijen. Na jednaki se način skršile ovdje noćne  
navale neprijatelja. — Poručnik je Loewenhardt  
polučio svoju 32. zračnu pobjedu. Iza zaključka  
ispitivanja iznosi broj od početka naših navalnih  
bitaka od 21. ožujka 1918. do sada preko naših  
sabitrališta za zarobljenike vodjenih zarobljenika,  
isključiv ranjenike, dovedene kroz bolnice, 191.454.  
Od toga otpada na Engleze 94.939 zarobljenika,  
među kojima 4 generala i od prilike 3100 časnika,  
a na Francuze 89.099 zarobljenika, među kojima  
2 generala i od prilike 3100 časnika. Ostatak se  
dijeli na Portugalce, Belgijance i Amerikance. Sa  
bojišta doveli smo u sabitališta za plijen 2476  
topova i 15.024 strojnih pušaka. — Ludendorff.

Rat.

Francuski izvještaj od 30. lipnja popodne:  
Francuzi su izveli više napadaja osobito zapadno  
od Hangarda i južno od Autrechesa te su do-  
premili zarobljenika. Tečajem mjesnog poduzeća  
južno od Orsque osvojili su Francuzi jučer oko  
10 sati na večer između Mosloya i Passya-en-  
Valois gorsku kosu te su uznapredovali na fronti  
od 3 kilometara u dubini od 800 metara. Kod toga  
su zarobili 275 momaka, među kojima 30 časnika.  
U Vogeza su suzbili su Francuzi njemačke napadaje.

Francuski izvještaj od 30. lipnja na večer:  
Jutros dopremili smo sa nasrtaja istočno od Robecqa  
zarobljenika. Inače ništa osobitoga.

Francuski izvještaj od 30. lipnja na večer:  
Južno od Aisne poboljšali smo naše položaje u  
predjelu St. Pierre aigle te smo zarobili 100 momaka.  
Na ostaloj je fronti bio dan miran.

Engleski izvještaj od 30. lipnja prije podne:  
Jutros rano navale je neprijatelj na jednu naših  
straža kod Merrisa. Bio je suzbijen iza teške borbe.  
Kod noćnih poduzeća ophodnja dopremili smo na  
različitim odsjecima fronte zarobljenika. Neprija-  
teljsko je topništvo razvilo jutros rano živahno  
djelovanje protiv naših položaja istočno od šume  
Nieppe. Djelatnost je topništva bila također 30.  
lipnja i preko noći u odsjecima Albert, sjeverno  
od Scarpe i kod Festuberta živahna.

Izvještaj istočne armije: Na čitavoj fronti  
umjerena topnička djelatnost. Živahnija bijaše u  
predjelu Bitolja. Engleski ljetači izvedoše u dolini  
Vardara i na željezničkoj pruzi Serres-Drama brojne  
lijetove te bacāše bombe. Sjeverno od Doirana  
oboriše jedan neprijateljski aparat.

Talijanski izvještaj od 29. lipnja: Topnički je  
boj bio umjeren na čitavoj fronti. Samo na asijskoj  
je visoravni privremeno oživlo. Naše su patrije sme-

taše neprijatelja, kao što i obično, te su ga zaposlile  
na različitim točkama njegovih utvrda. Naši i savez-  
nički su ljetači bacili bombe na stjecišta željeznica i  
na kretajuće se čete iza fronte. Tečajem dana oboriš  
smo tri neprijateljska lijetala.

Talijanski izvještaj od 30. lipnja: Na asijsko  
visoravni, gdje je junački otpor naših četa skršio  
25. lipnja navalu brojem nadmoćnih neprijateljskih  
masa i gdje se u dnevnim bojovima natječu medju-  
sobno talijanske, francuske i engleske čete 6. armije,  
razvile se jučer, čim je svanuo dan, novi bojevi.  
Billi su poduprli žestokom topničkom paljbom i  
divizijskim akcijama topništva i drugih odijeljenja,  
koja su bila energično dovedena od naših savez-  
nika. Naše su čete navale na Monte di Val Bella.  
Uspjelo im je, da ga otmu neprijatelju po ljutom  
boju. Tečajem dana i tečajem noći navaljivao je  
uzalud neprijatelj sa jakim masama. Bile su deci-  
mirane od naših strijeljaca, naše koncentrične paljbe,  
naših mitraljeza i naših lijetala. Osvojene smo polo-  
žaje pobjednički održali. Zarobili smo 21 časnika  
i 788 momaka, koji su pripadali četirima različitim  
divizijama. Osim toga smo zaplijenili topove, mužare  
i brojne mitraljeze. Dalje na istok, između doline  
Frenzella i Brente, zauzela su naša odijeljenja na  
juriš jako uporište i motriliste neprijatelja na južnim  
obroncima Sasso rosso, kod čega smo zarobili  
2 časnika i 31 momka. Na ostaloj je fronti naše  
topništvo izvelo uspješnu smetajuću paljbu. Kod  
Caposila dopremile su naše ophodnje sa svojih  
poduzeća nekoliko zarobljenika. Naši su ljetači  
bacili bombe na dolnu Lagarine i na željeznicu,  
koja se tamo gradi.

\* Mir na vidiku? Pod tim naslovom piše  
praški „Venkov“ u svom uvodnom članku o mo-  
gućnosti skorog mira. Članak je većim dijelom za-  
plijenjen, što nam daje slutiti, kakvo stanovište  
zauzimalje današnji austrijski sistem, koji je na vladi,  
napram glasovima o miru. Najprije se tu pretresuje  
javno raspoloženje u jednoj i drugoj centralnoj  
državi, te se dolazi do zaključka, da je raspoloženje  
za mir mnogo povoljnije u našoj državi, nego li u  
Njemačkoj. U Njemačkoj vlada danas ratno bjesnilo  
Svenijemaca, kojemu ima sada kao žrtva da pod-  
leže njemački državni tajnik dr. pl. Kühlmann, koji  
se odvažio ustvrditi, da nije moguće izvojsiti mira  
oružjem. Kod nas pak svi si narodi žele što sko-  
rini mir, da se već jednom učini kraj tom ludom  
i besciljnom proljevanju dragocijene ljudske krvi.  
Na svaki način pitanje mira istupa i u centralnim  
i u antantnim državama danomice sve to više i  
snažnije na dnevni red, ma da se u nekoliko dana  
ne da popraviti i na novo sagraditi ono, što se  
četiri godine lakoumno kvarilo i nepoštenim na-  
mjerama rušilo.

\* Akolija za mir. Iz Londona se javlja, da se  
je tamo prošle sedmice održavalo više skupština  
za mir. — Iz Freiburga pripočuju: katolička mirovna  
liga u Freiburgu pozvala je švicarsko savezno  
vijeće, da se zauzeme oko inicijative za mir.

\* Zdravije Nj. Veličanstva carice. Nj. Veli-  
čanstvo carica nije još posvema oporavljena, ali  
je njezino stanje zadovoljivo.

\* Stanovište Čeha i Jugoslavena pred zasjedanjem  
parlamenta. „Venkov“ donosi pod zaplijenjenim na-  
slovom: Car je primio u audienciju zastupnike  
„Češkoga svaza“. Češki zastupnici isto tako kao i  
jugoslavenski proglasili su caru, da ne mogu gla-  
sovati ni za proračun ni za ratne zajmove, no da  
su ipak pripravi učiniti sve, u koliko se to ne bi  
protivilo životnim interesima njihovih naroda. Česi  
i Jugoslaveni ne zahtijevaju od države ništa u to  
vrijeme za sebe, ali zahtijevaju, da se postavi neu-  
tralnu vladu, koja bi bila neustupna naprama nje-  
mačkim zahtjevima, obustavila persekucije proti  
slavenskim narodima i zajamčila pučanstvu bolju  
gospodarsku politiku. Zatim su govorili zastupnici  
o potrebi mira. (Zaplijenjeno.) Caru je bilo stvarno  
referovano također o posljednjim događajima u  
Pliznju.

\* Hertling ne dolazi u Beč. Iz Berlina brzo-  
javljaju 1. srpnja: Rok puta državnog kancelara  
grofa Hertlinga u Beč nije još za sada, kako javlja  
„Norddeutsche Allg. Zeitung“ odredjen. (Državni je  
kancelar imao da stigne u Beč, da nastavi prego-  
varanja o riješenju poljskog i možda jugoslaven-  
skog pitanja te o produljenju austro njemačkog  
saveza. Ta su se pregovaranja započela prigodom  
boravka grofa Buriana u Berlinu. Op. ur.)

\* Zračna navala na Pariz. „Agence Havas“  
javlja: U 11 sati i 55 časaka po noći dao se znak  
na uzbunu. U 12 sati i 25 časaka svršilo je alarm.

\* Kad očekivaju mir u Americi. Bečka „Wr. Allg. Zeitung“ javlja iz Mnlhova: „Mörsingpost“ saopćuje iz Washingtona: Nitko ne očekuje mira tijekom ove godine. Drži se da će rat potrajati do svršetka godine 1920.

\* Francuska priprava da isprazni Pariz. Iz Ciriha se javlja: Švicarski listovi saopćuju, da je Clemenceau proglasio na pitanja, što će biti s Parizom, da će se borba voditi pred Parizom i iza njega. Francuska je vlada faktično i priprava, da se ravna jedino prema stratezičkim vidicima bez obzira na kulturno značenje glavnoga grada.

\* Engleska štampa o Nijemcima. „Daily Mail“ piše: Možemo državnom kanceljaru dru. pl. Kühlmannu bez straha reći, da ne mogu Nijemci vojničkim uspjesima dovršiti rata, da to saveznici i hoće. Prisutnost 900.000 Američana u Francuskoj i pobjeda generala Diaza jest dokaz, da za to imademo snage. Nijemci imadu slobodan samo jedan put: Vratiti se u svoje zemlje, isplatiti prouzročenu štetu i označiti jamstva, koja hoće ponuditi, da spase svijet od opetovanja svih zločina, jer, kako reče Wilson, ne možemo smatrati riječ sadašnjih vladajućih muževa u Njemačkoj za jamstvo za nešto, što ima da bude trajno.

\* Bugarski je poslanik Pasarov u Bernu bio dignut sa svog mjesta.

\* Sa radničke konferencije u Londonu. Iz Londona se javlja: Na radničkoj konferenciji podao je Renaudel, zastupnik francuskih socijalista većine, jamstvo, da su francuski radnici pripravi ratovati dalje, dok ne bude neprijatelj izgnan iz Francuske i dok Belgija ne bude vraćena svojem narodu. Branting je istaknuo, da je prije svega došao, da postigne međunarodnu socijalističku konferenciju. Smatrali se još uvijek može za moguće, da će se i medju socijalistima središnjih država naći muževi, koji bi bili pripravi svrgnuti sistem nadvlade, za koju se bori prusizam. „Venkov“.

\* 1.000.000 Amerikanaca na francuskoj granici. Lord Reading imao je 27. svibnja govor u Atlantic City, gdje je kazao, da bi konvencije i ugovori bili bez vrijednosti, kad ne bi alijancima uspelo, da provedu svoje ratne ciljeve. U Njemačkoj će se s pravom čuditi broju američkih četa, koje su prispjele u Francusku. U Francuskoj bi moralo biti već milijun Američana.

Iz bivšeg ruskog carstva.

Javljaju iz Stockholma od 26. lipnja: O vlasti boljševika dolaze u Stockholm protuslovne vijesti. Dok organ ovdjašnjih socijalista ljevica „Politiken“ javlja, da je u petrogradskim izborima za sovjet bilo do sada izabrano 119 boljševika, 4 kadeta, 9 socijalnih revolucionaraca ljevica i 1 menjševik i da će po svojoj prički imati boljševici pomoću lijevog krila socijalnih revolucionaraca većinu u petrogradskom sovjetu, izjavljaju u ovdjašnjem „Socialdemokraten“ dr. Wagnsson, socijalistički novinar, što se vratilo iz Moskve i Petrograda po višesedmičnom boravku, da su saopćenja „Politikena“ jednostavni politički „bult“. U istinu okrenulo je petrogradsko radništvo boljševicima ledja, a takozvani „opuononoćenie“ tvornica i radiona svoriti su novu jaku radničku organizaciju, koja broji u samom Petrogradu 100.000 radnika. Organizacija ustala se također u Moskvi, gdje je njezino predsjedništvo bilo zatvoreno pod izlikom proturevolucionarnih tendencija. Izbori za sovjet u Petrogradu su jednostavna komedija, jer su boljševici onemogućili izjavnja oporbenih skupina te preudesili si takav izborni red, da male skupine boljševika i mala njihova zastupstva biraju što toliko zastupnika kao što velike tvornice i hiljade radnika. Iz sviju vijesti, koje dolaze iz Petrograda, proslazi, kako se boljševici moraju boriti sa sve većom oporbom u radničkim krugovima.

Havas javlja iz Moskve od 26. lipnja: Prvi pokušaj Lenjina, da se upotrebi naoružane radnike e bi se dočepao živčaja, izjavio se jedno. Jedno odijeljenje naoružanih je radnika došlo u neko selo u okolici Novgoroda. Seljaci su im uskratili hranu, a radnici su ju počeli tražiti. Seljaci su se na to latili oružja te napali na radnike, od kojih su ubili 27 a ranili 8. Druga su odijeljenja bila jednostavno zarobljena.

Polag izvještaja Havasa iz Moskve od 26. lipnja određila je vlada sovjeta preventivnu cenzuru za sve moskovijske novine. Središnji je odbor zaključio, da će se 28. lipnja sastati kongres sviju sovjeta u Moskvi.

Javljaju iz Helsingforsa, da je bivši zapovjednik ruske istočne mornarice Sistuju bio od revolucionarnog sudišta radi proturevolucionarnog djelovanja kod mornarice odsudjen na smrt i smaknut.

„Hollandsch Nieuwsbureau“ javlja iz Moskve: Lenjin i Trocki priopćili su u ime pučkih komesara odluku, kojom se određuje mjesečna plaća za vojnike crvene armije i to 150 rubalja za neoženjene i 250 rubalja za oženjene. Drugi proglas pozivlje sve ljudi pod oružje, koji su se rodili u godinama

1896 i 1897, i koji stalno ili prolazno stanuju u Moskvi i okolici. Komisija, koja se stvorila u svrhu borbe protiv proturevolucije, zaključila je stvoriti posebno odijeljenje za zastupanje sovjetske vladavine. „Novaja Zizn“ javlja iz Caricina, da su se četna odijeljenja armije generala Dutova združile nekoliko vrsta od Povorine i da spremaju odlučujuću navalu na željezničku prugu Povorina-Jekaterinburg.

Kako javlja „Novaja Zizn“, bila je srušena tartarska vlada i njezino zastupstvo na Krimu. Vodja nove je vlade ruski general Dünkjevič.

Polag vijesti novina saopćio je komesar Uricki u sjednici petrogradskog sovjeta crvene armije, da je list „Molva“ plaćen engleskim novcem. U Arhangelsku postoji engleski ured, koji je u savezu sa českim četama i sa socijalnim revolucionarcima desnice. Proturevolucionarne su stranke dobile iz Engleske 40 milijuna rubalja potpore.

Iz slavenskog svijeta.

Klofač o češkoj politici. Praška „Unioni“ javlja, da je narodni poslanik Klofač u jednom nepolitičkom klubu u dvorani „Narodnog Doma“ u Pragu držao govor, u kome je ustao energično, da se održi jedan jedinstveni tabor politički u češkom narodu i da se ostvari jedan Narodni Odbor, koji će se izjaviti za sazivanje parlamenta. Mi ne očekujemo, kazao je Klofač, riješenje češkoga pitanja od parlamenta, ali ne znamo, kakva mudrost leži u tome, zašto da se postavljamo na isto stanovište kao Wolff i neki pangermanski krugovi. Mi zar hoćemo da pošljemo svega onoga, što je izdržao češki narod, da ne govorimo i da i sada čutimo, da nas gladni narod sili na opravdane pritužbe? Medju danušnjim lavovima ja vidim mnoge najveće kukavice iz prve tri godine rata. Ljudi, koji su drhtali od straha, kad su samo sreli na ulici nas, koji smo bili zatvoreni, ljudi, koji prema mom iskustvu niju imali ni toliko savjesti ni odvažnosti, da se sjete uapšenih prijatelja svojih, koji su bez jednoga novčića na strašan način trpili bijedu. Mi ne znamo kakvom vremenu idemo u susret i nije ni najmanje isključeno, da će se opet povratiti dani iskušenja i tada ćemo razumjeti, gdje je riječ, a gdje je djelo. I da li će se mnogi od njih, za koje danas nije ništa dovoljno radikalno, i danas tako junački sakrivati, kao god. 1914. i 1915. Radi češko-socijalističke stranke neka nikoga ne boli glava. Mi smo tu da svim silama poslužimo našoj naciji i našem narodu. Mi smo najviše od svih uvjereni, što znači progonoštvo, a oni naši drugovi, koji su progonoštvo platili svojim životom, umrli su u potpunosti muževnoj odlučnosti i časti. U našim rukama ne će nikad biti zastava narodne časti i dostojanstva okaljana i ako smo mi sujetni, to je samo zato, jer hoćemo da se borimo u prvim redovima naše narodne borbe. Ali pri tom mi dobro znamo, šta smijemo, šta ne smijemo. Mi ne smijemo lakoumno hazardirati sa životom i interesima naroda, koji stoji za nama. Rat će se produljiti u nedogled i mi moramo raditi na tome, da u borbi, koju mi vodimo nastojimo, da žrtve češkoga naroda budu čim je moguće manje. U ovom pogledu nas nitko ne će moći predobiti za politiku lakoumnih pustolovina i ne bi bilo isključeno, da nas radi toga i napadnu.

Domaće vijesti.

Dar. Da počasti uspomenu blagopojne gospođe Estere Milčić daruje 50 K u korist družbe sv. Cirila i Metoda za Istru obitelj Brnolić u Buzetu.

Za narodni blagdan darovali su gosp. Božidar Vljajić 10 K, gosp. Valenčić Vinko 5 K, Brace 4 K. — Slijedili mnogi tom plemenitom primjeru, da se pomogne našoj stradajućoj djeci i da se ju spasi od glada i nevolje.

Mučenica. Jučer mi se pred okom pojavio lik naše učiteljice. Mlada, puna lijepih nacrti, puna plemenitih namjera, da koristi narodu i otadžbini, puna još mladenačkih poletnih ideala. A pri tom mi pade na pamet, koliko mora to mlado, poletno, no oslabijelo biće da pretrpi, koliko gorkih trenutaka da proživi, trenutaka, što se veoma blizu očaju. Mlada mučenica. Jedva je stupila nogom u svijet s punom glavicom najkrasnijih želja, a već mora da prodje kroz tolika razočaranja. Zamislili si je na selu, kamo je postavljena ili se sama dala da narod uči o izvišenosti pr. svjete, ljudske kulture i ljudskoga znanja, a ona sa u najboljem slučaju 100 K (velim: sto kruna) mjesečne plaće. Kad mi ne bi taj prokleti sistem bio ogavan već, zamrzio bih ga radi nje, radi one mlade mučenice. A nije samo ona ovdje u Pulji ili okolici Pule mučenica. Imade još mnogo drugova i drugarica ne samo diljem Istre nego i po cijeloj državi, i sve tare ista nevolja: glad i oskudica. — Vlado, vlado, kako loše svoje vjerne plaćati!

Isplacivanje vojničke potpore. Da se izbjegne previlikom gomilanj i gnječi stranke kod ovdješnjeg c. kr. poreznog ureda, javlja se na sve-

Table with 3 columns: number, date, amount. Rows 12-19.

Akcija za manje imućne. Pozivlju se svi koji su se prijavili kod općinskog ureda radi stignuća živežnih iskaznica za manje imućne, iste odmah pridignu tijekom uredovnih satova sobi broj 15.

Obznane. Budući da se u Primorju pojavljuju slučaji pasje bjesnoće te da više puta moguće ustanoviti, od kuda dolazi i čiji je dobitnik ili sumnjivi pas, nalazi c. kr. namjesnik obdajuće k. tuorednim obznanama od 16. listopada 1915., br. vet. 6492 i vet. 5-2, do daljih naredaba određi sljedeće: 1. svi psi koji se nalaze stalno u općini, imadu se sa str. dotičnog općinskog ureda upisati u posebni zapsnik. Taj zapsnik mora sadržati ime i prebivalište gospodara, točan opis psa po rodu, koje dlasobitni znakovi te također dah u koji se je upisalo u zapsnik. 2. Svakome tome psu se prihvratiti na ovratku ili na pranoj oprami manja koja ima biti razvidljeno ime dotične općine tekući upisni broj, pod kojim je dotični pas uisan u zapsniku. 3. Svi psi, uključivo psi vojne uprave i osoba, koje pribivaju u Primorju u vojni službi, imadu se vezati na lanac, drugčije imadu nositi takvu mrežu na gubici, da pasma bude moguće ugriziti. Iznimka valja samo za lov i pastirke pse, i to samo za doba i mjesto, kojemu se jih uporablja. 4. Psi, koji se zateku u tiv gore navedenih propisa se, osim u obzir jednom slučajevima, imadu poublijati odnoshno zapovjed vlasti, izdati živoderu. 5. Svako je žan odstraniti opasnost time, da odmah ubije odijeli životinju, koja njemu pripada ili je nije povjerenca i koja je došla u doticaj sa životinjom bjesnoće ili na kojoj se pokazu znakovi, da oboljela od bjesnoće, ili također samo takvi z. kovi, koji opravdavaju bojazan, da će oboljeti bjesnoće. Prekršaji ove obznane, koja stupa snah u kreposat, kaznit će se po odredbama zak. od 6. kolovoza 1909., drž. zak. I. br. 177.

Produljenje roka za potpisivanje r. nog zajma. Rok za potpisivanje r. nog zajma bio je produljen do 17. srpnja u 12 sati o pod.

Mali oglasnik

KINO CRVENOG KRIŽA Ulica Sergija broj 34.

Današnji raspored Savjest drugoga.

Društvena snimka u 4 čina iz života jednog psihiatra sa Bruno Decarli.

Početak: 2:30, 4:—, 5:30 i 7:—.

Ulazne cijene za ovaj film: I. mjesto K1-20; II. mjesto 80h

Ući se može kod svake slike.

Ravnateljstvo si pridržaje pravo promijeniti raspored.

300 kruna nagrada onome, koji je našao i vratio mi privjesak sa modrim menom i lančićem, koji ima vrijednost nenadoknad uspomene i bio izgub 27. lipnja na putu kod morskog bolnice, u perlu Policarpo, u tramvaju ili Marinekasina. Neka se kod redarstva u odjelu nadjene stvari.

Prodaje se kuća sa vrtom u Val Den — Paganor broj 365

Rabijeno pokuštvo kupuje i prodaje tvrtka FINE BARBANTE Sišanska ulica.

Traži vrsnog krojača z dobru plaću i prehranu. K. Mihelič Pula, Trg Custozza. Dozvolu će se za Pulu priskrbiti.

Razredna lutrija. Posjednici srećaka 1. razred mogu iste promijeniti za one 2. razreda i to do 3. srpnja kod poslovnog razredne lutrije, tvrtka J. Krmpotić trg Custozza i ulica Fran Ferdinand i to ondje, gdje su ih kupili za pr. razred.

Polje... MENA listu... je djelatnost... Berli... Francusk... Engleski... Talijanski...